

DH20025014C1

門熱趨所究研 迷低氣景 ·幅增大最年十數創數人學入請申美

【紐約時報廿三日訊】經濟衰退促使無數失去工作的人和大學畢業生，決定繼續深造以待經濟復甦，導致美國各商學、法律、新聞、教育和其他研究所申請人學者大增。

大學就業輔導室一片冷清，許多專業學校和研究所招生人員卻忙得不可開交。艾摩利大學接到的入學申請表增加百分之八十，洛杉磯加州大學增加百分之九十一，芝加哥大學增加百分之百，耶魯大學法學院增加百分之五十七。工程和教育學院情況也同樣熱烈。

大學生表示，研究所突然變得這麼熱門，主要是工作難找。唯一不受這波經濟衰退影響的則是醫學院。

專業學校和研究所招生主管說，在經濟不景氣的時候，就會有很多人進入研究所和專業學校提升技能和資格，以備時機改善重新出發，可是今年申請人學人數創下數十年來最大的增幅。

賓州大學華頓商學院企管碩士班招生部門已增加十五名人手，協助拆閱申請表。他們日夜開工，甚至周末還得加班。教育學院招生主管賀皮說，他們的申請者也增加百分之七十。

雖然網路泡沫在一年多前即已破滅，可是專業學校和研究所招生人員現在才感受其衝擊。許多網路機構去年一月相繼倒閉時，已經趕不上新學年的申請入學期限。但是，這些「幻想破滅而又付不起房租」的網路人才，今年卻紛紛申請回歸校園。

芝加哥大學商學院院長史奈德說，進修的最大代價就是捨棄原有收入，而經濟衰退使這種代價為之降低。聯邦和民間貸款也使大部分學生唸得起研究所。就讀法學院最多可貸八萬元，商學院可貸款五萬元。

但是，經濟衰退雖使進入研究所的障礙降低，即將完成學業的人卻提心吊膽。連往年還沒畢業就有五六分差事可供選擇的華頓企管碩士班學生，今年都只能焦急的等消息。

時機不佳也讓大學應屆畢業生躊躇申請研究所。密西根州立大學就業研究所的報告顯示，今年雇主雇用的大學畢業生，預計將比去年減少百分之六至十三，高等學位專才的就業市場更將縮減百分之廿。